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Εισαγωγικό Σημείωμα  

 

Στο τεύχος αυτό δημοσιεύονται εννέα επιστημονικά άρθρα τα οποία συζητούν σύγχρονα ζητήματα 
στο γνωστικό πεδίο της δημόσιας διοίκησης στην Ελλάδα και την Κύπρο. Οι προσεγγίσεις είναι 
διεπιστημονικές και εξετάζουν το ερευνητικό τους αντικείμενο με διάφορες μεθόδους, συμβάλλοντας 
στην ανάπτυξη γνωσιολογικής, θεωρητικής και πρακτικής γνώσης. Τα άρθρα παρουσιάζονται με 
αλφαβητική σειρά.  

O Νεκτάριος (Άρης) Αλεξόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης, 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, παρουσιάζει μία πρόταση για τεκμηριωμένο σχεδιασμό δημόσιας πολιτικής, 
καθώς διασυνδέει την επιστημονική διαδικασία με την πολιτική διεργασία στο πεδίο της δημόσιας 
διοίκησης. Ο Δρ. Οδυσσέας Φ. Μιχαηλίδης, Γενικός Ελεγκτής της Κυπριακής Δημοκρατίας, Διδάκτωρ 
Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, κάνει μια ιστορική αναδρομή των ελεγκτικών μηχανισμών στη 
δημόσια διοίκηση και καταθέτει εισηγήσεις για τη βελτίωση των διαδικασιών ελέγχου από 
ανεξάρτητες αρχές. Οι Μπαμπαλιούτας Λάμπρος, Επίκουρος Καθηγητής Παντείου Πανεπιστημίου, 
και Γεώργιος Νικολόπουλος, υπ. Διδάκτορας Παντείου Πανεπιστημίου, παρουσιάζουν μια 
ολοκληρωμένη προσέγγιση σχετικά με τη διαδικασία αναθεώρησης του ελληνικού συντάγματος, 
καθώς διακρίνουν τις έννοιες Προτείνουσα και Αναθεωρητική Βουλή. Οι Δημήτριος Μπελιάς, 
Επίκουρος Καθηγητής, Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, και Αγλαΐα 
Γρηγορίου, Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, εξετάζουν τις επιδράσεις της 
σύγκρουσης ρόλων στην εργασιακή δέσμευση και στο εργασιακό άγχος, με αναφορά στην περίπτωση 
του Ελληνικού Δημόσιου Φορέα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Οι Ευγενία Π. Μπιτσάνη, Καθηγήτρια 
Πολιτιστικής Πολιτικής και Διαπολιτισμικών Σχέσεων, Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και 
Οργανισμών, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και Ισιδώρα Θύμη, Υποψήφια Διδάκτωρ, ΕΔΙΠ, Τμήμα 
Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, συζητούν τη συνεισφορά της 
βιοπιλιτισμικής προσέγγισης και της ψηφιακής στρατηγικής στην ανάπτυξη των πολιτιστικών 
οργανισμών, οι οποίες μπορούν να αντιμετωπίσουν προκλήσεις – όπως την πρόσφατη υγειονομική 
κρίση – και να συμβάλουν στην ανάδυση υβριδικών μοντέλων πολιτιστικών οργανισμών. Οι 
Θεόδωρος Παπαηλίας, Ομότιμος Καθηγητής, Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής, 
Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, και Στέφανος Παπαηλίας, Διδάκτωρ Εθνικού Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών και πανεπιστημιακού διδάσκοντα, εξετάζουν του παράγοντες που 
συμβάλλουν στην περιφερειακή ανάπτυξη σε συνθήκες παγκοσμιοποίησης, με επίκεντρο την ανάγκη 
για μια παραγωγική και ανταγωνιστική δημόσια διοίκηση, η οποία θα μπορέσει να ανταποκριθεί στις 
πολλαπλές πιέσεις του παγκόσμιου και περιφερειακού περιβάλλοντος. Η Αικατερίνα Παπανικολάου, 
Δικηγόρος, Διδάκτωρ Δημοσίου Δικαίου, Πανεπιστήμιο Panthéon-Assas, Paris II (Sorbonne), μέλους 
της Αρχής Διασφάλισης Απορρήτου των Επικοινωνιών, Διδάσκουσα στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 
της Δημόσιας Διοίκησης, Πανεπιστήμιο Λευκωσία, κάνει μια συστηματική και στοχευμένη συζήτηση 
αναφορικά με την  άρση του επικοινωνιακού απορρήτου και την υποχρέωση γνωστοποίησης, με 
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αφορμή την τροποποίηση νόμου 4790/2021. Η Μαρία Στυλιανίδου, Διδάκτωρ Νομικής Σχολής 
Πανεπιστημίου Αθηνών, μέλους της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων, εξετάζει τους 
κανόνες και το πλαίσιο δεοντολογίας που αφορούν σύγχρονες μορφές άσκησης επιρροής και 
lobbying, καθώς εξειδικεύει στην περίπτωση της Ελλάδας. Ο Δημήτρης Α. Σωτηρόπουλος, Καθηγητής, 
Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, εξετάζει θεμελιώδεις πυλώνες και κατευθύνσεις της ελληνικής δημόσιας διοίκησης που 
συμβάλλουν στην εξέλιξη του πεδίου, καθώς παραθέτει και μια σειρά προβλημάτων και προκλήσεων 
που πρέπει να αντιμετωπιστούν, προκειμένου να υπάρξει ουσιαστική βελτίωση. 
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